

## 坐井觀天

我從一位老婆婆身上學到了不少知識和處世道理，令我獲益良多。

昨天下午，我心情十分鬱悶，坐在公園裡發呆，一位見識廣博的老婆婆坐到我的身邊，說：「小姑娘，有甚麼可以跟我這位老太婆說說。」我本以為自己將負面情緒隱藏得好好的，沒想到這位老婆婆還是能看出來。我說：「只是感覺不到自己的存在價值，而且像井底之蛙一樣一點眼界都沒有。」出乎意料，老婆婆竟然說：「井底之蛙也好啊！有時候看到的東西太多，未必是好事。到顧好了你身處的這口井，再放眼世界也不遲。」

她的見解令我茅塞頓開，我繼續向長輩討教，談我的那口井——天文。沒想到老婆婆也對天文十分了解，我們談天氣，說星座……她說著一段長長的話，裏面包含了許多道理：「宇宙就是一個大大的秘密，無止境的銀河系美妙充滿神秘感我們需要慢慢地去探索它，像了解一個陌生人一樣……前一、兩年，科學家們也發現月球上有個黑洞，一直在研究中，我相信不出十年……」

我十分感激老婆婆對我的啟發，說了一聲：「謝謝！」我從小的夢想就是做一個天文家，但總有人告訴我：「半山腰太擠了，你要去山頂看看，別那麼幼稚地坐井觀天了。跟老婆婆的一席話，讓我重新激對天文的熱情，明白到顧好了我這口小井，再放眼世界，也許可以像老婆婆般，通曉世事，更有高超的情商，和藹待人。如果我有幸成為一位天文學家，我將用畢生探求天文的神秘和奧妙。」